
RÉPUBLIQUE FRANÇAISE  

Département de Maine-et-Loire 

Commune de BARACÉ 

PROCÈS-VERBAL 

DES DÉLIB֤ÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

Séance ordinaire du 18 juin 2024 

 à  20 h 30 

 

 

L’an deux mille vingt-quatre, le dix-huit du mois de juin à 20 heures 30, le Conseil Municipal 
de cette commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le 
lieu habituel de ses séances sous la présidence de Madame Christine RICHARD, Maire. 
 
Date de la convocation : 11/06/2024 
 

Présents : Christine RICHARD, Maire ; Tania LANGLAIS, Joël DRONNE, Adjoints ; Thierry 
MOREAU, Joël FROGET, Cédric CLAVREUL, Marion BODINEAU, Émerik GILBERT, Marguerite 
DELVAL, Maud MOREAU-LANGLAIS, Erwan CARAËS, Graziella LEBEAU, Wesley BOISARD 
Conseillers Municipaux. 

Excusés : Karine LAUNAY et Julien MICHELY. 

Madame le Maire déclare la séance ouverte à 20 heures 30. 

 

Secrétaire de séance : Marion BODINEAU 
 
 
Le conseil municipal approuve à l’unanimité le procès-verbal de la séance précédente. 
 
       
 
 
ORDRE DU JOUR : 

1. Règlement collecte des déchets, 
2. Demande de subvention SIEML pour l’AMO, 
3. Demande de subvention SIEML pour l’étude de structure, 
4. Choix de l’entreprise pour l’AMO, 
5. La Mutuelle Communale, 
6. Questions diverses. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nombre de Conseillers 
 

En exercice   : 15 
Présents   : 13 
Votants   : 13 
Excusés   :   2 
Absents   :   0 



DCM2024/21 – RÈGLEMENT COLLECTE DES DÉCHETS 

Madame le Maire présente le nouveau règlement de la collecte des déchets aux conseillers 
municipaux et les informe qu’un nouvel arrêté sera signé. 
 
DCM2024/22 – DEMANDE DE SUBVENTION SIEML POUR L’AMO 

Le conseil municipal autorise Madame le Maire à solliciter une subvention auprès du SIEML 
pour l’AMO concernant des travaux de rénovation énergétique de l’Espace Lino Ventura. En 
parallèle, une demande de subvention ACTEE Fonds en chêne est en cours. 
 
DCM2024/23 – DEMANDE DE SUBVENTION SIEML POUR L’ÉTUDE DE STRUCTURE 

Le conseil municipal autorise Madame le Maire à solliciter une subvention à hauteur de 40% 
auprès du SIEML pour l’étude de structure préalable à l’installation d’une centrale 
photovoltaïque à l’Espace Lino Ventura.   
 

DCM2024/24 – CHOIX DE L’ENTREPRISE POUR L’AMO 

Madame le Maire informe le conseil municipal que nous avons sollicité 5 bureaux d’étude 
pour l’AMO et 3 ont répondu favorablement. Monsieur Yannick SIMON, Conseiller en Energie 
Partagé du SIEML a étudié pour nous les 3 propositions et il en est ressorti que l’offre de 
« CRESCENDO » était la plus adaptée à notre salle avec un coût de mission plus bas. 
Après que Madame le Maire ait présenté les 3 propositions, le conseil municipal est d’accord 
pour retenir le bureau d’étude CRESCENDO pour un montant 19 950 € HT. 
 
DCM2024/25 – LA MUTUELLE COMMUNALE 

Pour faire suite à la réunion d’information publique du 16 avril organisée à l’Espace Lino 
Ventura avec la société AXA, le conseil municipal est d’accord pour autoriser Madame le Maire 
à signer la convention avec AXA France pour la mise en place de la Mutuelle communale. 
 
 

QUESTIONS DIVERSES 

1. COMMISSIONS CCALS : 

- Assainissement : Madame le Maire informe les conseillers qu’un seul d’agriculteur est 
intéressé par l’épandage des boues. 

- Tourisme : Le bac de Prignes est en service depuis le 16 juin dernier.  

- Urbanisme : Nous avons jusqu’au 27 juin pour vérifier le zonage. 

- Environnement : Nous devons recenser les mares communales inférieures à  500 m², la 
seule présente sur la commune est celle du Rodiveau qui fait 900 m². 

2. COMMISSIONS COMMUNALES : 

- Cadre de vie : Nous avons trouvé un nouveau maraîcher pour le marché, il commencera 
le mardi 25 juin. 

- Enfance/jeunesse : Le jardin du CMJ est prêt. Il est à noter également que nous n’avons 
pas eu beaucoup de participants à la journée citoyenne, même chose pour le cinéma 
plein-air vraisemblablement à cause d’une météo peu clémente. 

- Bâtiments : les travaux du logement situé rue de la Mairie avancent. Des devis sont en 
cours pour les défibrillateurs. 

- Voirie : Les travaux de curage de fossés sont terminés. 
 



3. Madame le Maire fait part que l’Association Rétro Mobylettes Sarthoises, durant sa 
balade automnale qui se tiendra le dimanche 22 septembre, organisera une pause-café à 
l’Espace Lino Ventura à 10h30. Elle y exposera une soixantaine de vieilles motos allant de 
1920 à 1955. 

4. Une battue administrative aux renards aura lieu sur une partie de la commune le mercredi 
19 juin à 17h. 

5. Des élections législatives se tiendront les dimanches 30 juin et 7 juillet pour faire suite à 
la dissolution de l’Assemblée Nationale. 

6. Monsieur Émerik GILBERT demande s’il ne serait pas possible de prévoir la réfection d’un 
des deux monuments aux morts dans le cimetière. 

Plus personne ne demandant la parole, et l’ordre du jour étant épuisé, Madame le Maire lève 
la séance à  21 h 15. 

Ainsi fait et délibéré les jour, mois et an susdits et ont signé au registre les membres présents. 

 
 

Feuille d’émargement des conseillers municipaux 
Séance du 18 juin 2024 

 

NOM des conseillers signatures NOM des conseillers signatures 

Christine RICHARD  Marguerite DELVAL  

Tania LANGLAIS  Maud MOREAU LANGLAIS   

Joël DRONNE  Erwan CARAËS  

Thierry MOREAU  Karine LAUNAY Excusée 

Joël FROGET  Graziella LEBEAU  

Cédric CLAVREUL  Julien MICHELY Excusé 

Marion BODINEAU  Wesley BOISARD  

Émerik GILBERT    

 


